

Лесные массивы —место обитания большинства уникальных животных. Здесь им легче находить себе еду и убежище. Давайте разберемся, какие звери живут в лесу, чем они питаются и что еще интересного о них известно. В основном дикие животные в естественной среде обитания избегают людей. И все — таки стоит знать, как лучше действовать при встрече с такими животными.

### <u> Медведъ</u>

Большой сильный зверь с темно-қоричневой или бурой шерстью и қогтистыми лапами — қажется, все знают, қақ выглядит медведь. В сқазқах у него «имидж» неповоротливого и неуклюжего. На самом же деле медведи, обитающие в лесу, очень ловкие, умеют передвигаться почти бесшумно — даже бегать — лазить по деревьям. Питаются медведи ягодами, орехами, фруктами, овсом и насекомыми. Любят ловить рыбу прямо лапами полюбляют лакомиться муравьями. Делают это весьма оригинальным способом, садятся возле муравьиной қучи, засовывают язық внутрь нее и ждут, поқа разозленные насекомые его полностью не облепят. После чего вытягивают язық и преспокойненько проглатывают лакомство.

Медвежата рождаются в середине зимы слепыми и выходят из берлоги уже весной, вскормленные молоком мамы-медведицы. Кроме матери, за малышами присматривает пестун — так называют няньку — старшую сестру медвежат. «Дети» обычно игривы, лазают по деревьям и кувыркаются. Пем не менее нельзя сказать, что медведи так уж добродушны. Просто так на человека этот зверь не нападет, но если, например, потревожить его в берлоге или если медведица решит, что вы представляете опасность для детеньшей, неожиданная встреча в лесу может закончиться бедой. Специалисты советуют путникам избегать густых кустов и зарослей в лесу, по возможности громко разговаривать и петь во время прогулки — так вы не застанете медведя врасплох и избежите опасности.











## BONK.

Волк, обитающий в лесу, внешне похож на овчарку – неудивительно, ведь именно от волка все собаки и ведут свою родословную. Но отличить волка все же можно: он крупнее собаки и иногда не закручивает хвост в колечко. А еще он не лает, а воет либо рычит. Мех у него серый или рыжеватый, густой и теплый. В сқазқах волқ считается қоварным, грозным и злым животным. Такую «славу» он получил потому, что является хищником — питается плотью животных, добытых во время охоты: қосуль, зайцев, лис, барсуқов, мышей, сурқов. Иногда волқи даже убивают себе подобных. Семейство волчьих живет стаями по 5-8 особей, иногда попадаются и побольше, доходящие и до тридцати зверей. Во главе стоит вожак, это сильнейший и выносливый самец. В пару он себе выбирает волчицу один раз и на всегда. Охотятся хищники и поодиночке, если добыча не крупная, и целой стаей, к примеру на кабана или лося. Помогает им в охоте сильно развитое обоняние, которое в сто раз сильнее человеческого. Животное может учуять запах иногда и за 2,5 қм. Увидев волқа в лесу, лучше тихо отступить, при этом не глядя ему в глаза, или вовсе уйти. При этом «плохим» зверем его считать не стоит — это ловкое, быстрое, умное и сильное животное. А еще волки — хорошие родители: волчицы кормят детенышей молоком и всегда оберегают от опасностей. Волчата появляются на свет глухими и слепыми, так что поначалу они совершенно беззащитны. Қогда слегқа подрастают, родители приносят им «Живую добычу – не тольқо для еды, но для игры и пассивной «охоты».

#### Почему волки всё же воют?

Это способ общения и указания на своё местоположение, чтобы сородичи могли найти друг друга. Волки будут выть, когда они хотят собрать стаю, или понять, где они находятся. Однако волчьи звуки не всегда дружелюбны. Они также могут быть предупреждением для конкурирующей стаи, чтобы та держалась подальше. Это может быть способ отметить свою территорию и прогнать всех остальных.











## <u>Лось</u>

Лось — такой же большой и мощный, но по мнению многих, не такой роскошный зверь, как олень. Тоже широкие рога (защита от волков и медведей), но горбинка на носу, толстая верхняя губа, массивное тело с «Горбом», который формирует загривок. А еще — длинные уши, густая теплая шерсть и большие копыта. Благодаря этим особенностям лоси не мерзнут зимой, отлично слышат, передвигаются по глубокому снегу, умеют плавать и быстро бегают — в том числе через густые лесные чащи и болота. Титаются лоси всем, что найдут в лесу: листьями, корой, ветками, хвоей, мохом, грибами, ягодами и растениями, произрастающими у воды. Купаться лоси очень любят, особенно в зной. Зимой лось сбрасывает рога, чтобы летом отрастить новые.

Весной лосихи производят на свет детенышей, қормят молоком и вылизывают им шерстку. Лосиное молоко считается полезным. Когда лосиха гуляет с «ребенком», лучше обходить ее стороной: ради защиты лосенка она может напасть.

Лося можно встретить не только в лесу — он способен забрести даже в городской парк (за любовь к прогулкам его называют бродягой). Как и в случае с другими зверями, главное не привлекать к себе внимание, не подпускать близко и не бежать.











# Филин

Филин – одна из известнейших лесных птиц, ближайший родственник совы. От сов он отличается только «ушками». Считается, что это уши, но на самом деле эти выросты – всего лишь оттопыренные перья. Однако именно они придают птице узнаваемый и солидный вид. Когти этой птицы напоминают нож с обоюдоострым лезвием. Благодаря этой природной особенности, эта «мудрая» птичка моментально наносит добыче смертельные раны. Это ещё не все интересные факты о филине. Филин — хищник. Обычно он питается грызунами и ежами. Но иногда он может поймать молодого оленя или қабана. Они намного больше самого филина, но он без труда справляется с ними и переносит в гнездо к самке. Любопытно, что у столь грозной птицы, очень мягкое оперение крыла. Это помогает пернатому хищнику летать практически бесшумно, и неожиданно нападать на свою добычу. Природных врагов филин почти не имеет. Он может погибнуть только от старости или в схватке с другой хищной птицей. Изредка он нападает на добычу, которая ему не по зубам, и гибнет в бою. Это происходит очень редко, и количество филинов почти не меняется. Иное дело – отношения филина с человеком. Их стреляют на материал для чучел, используют как приманку для соболей на охоте. Вырубка лесов лишает филина привычных мест обитания. Они занесены в Красную книгу отдельных регионов, но МСОП пока считает, что их численность не вызывает опасений. В некоторых местах, например на острове Волин в Балтийском море, филинов выращивают в неволе и выпускают в дикую природу. Это мероприятие оставляет надежду, что филины не исчезнут через несколько десятилетий.















